

老年生活报



老年生活报

全国助老服务热线
0532-66610000

全国省级老龄工作体制改革基本完成 省级层面均保留老龄工作委员会

本报北京讯 10月21日,民政部召开“民政这五年”系列专题新闻发布会。记者从发布会上获悉,目前,全国省级老龄工作体制改革已基本完成,各省(区、市)老龄办均设在省级民政部门,省级民政部门均成立了老龄工作处室承担相应职能。

民政部老龄工作司副司长廖明介绍,2023年党和国家机构改革后,民政部成立老龄工作司,承担全国老龄办日常工作,积极指导地方推进老龄工作体制改革。截至目前,省级层面均保留老龄工作委员会,老龄委主任大多由分管民政工作的省领导担任。市县老龄工作体制改革正在加紧推进中。

80多种罕见病用药纳入国家医保目录

本报北京讯 近年来,我国加强罕见病研究、诊疗服务和用药保障,已有80多种罕见病用药纳入国家医保目录。

今年1至8月,本年度已有37种罕见病药物获批上市,其中多款为境外新药或新适应症在中国实现全球首次获批。2023年,国家医保目录新增了15个罕见病用药,覆盖16个罕见病病种,填补了10个病种的用药保障空白。

据初步统计,通过谈判降价和费用报销,平均为每人次罕见病患者减负5500元。 (朱敏)



下一步,民政系统将健全积极应对人口老龄化国家战略实施机制,出台一批让老年人有获得感的政策措施。统筹完善社会保障、养老服务和健康支撑体系,优化老年人救助和社会福利制度。促进老

年人社会参与,保障老年人劳动就业创业权益,创造适合老年人的多样化、个性化就业岗位。

此外,廖明还介绍了“银龄行动”有关情况。自2003年以来,全国老龄委统筹领导、中国老龄协会具体组织开展“银龄行动”老年志愿服务活动。“银龄行动”从5省份试点到31省份全面推开,形成国家、省、市、县携手发动各领域老专家开展支农支教、健康服务等公益行动的良好局面。截至2024年7月底,参加“银龄行动”的志愿者总人次已超700余万,开展援助项目4000多个,受益群众4亿多人次。(吴为)

中老年人相亲会 报名火爆

本报讯 由本报主办的“金秋佳缘 花开重阳”大型中老年人公益相亲会将于10月28日在中山公园(友谊舞广场)举办,消息刊登之后,众多单身中老年人纷纷拨打热线电话(0532)66988698进行咨询和报名。

今年71岁的徐女士说:“我一直希望能有一场专门为单身中老年人组织的相亲会,这次终于如愿了!非常感谢报社为我们搭建这样一个交友平台。”有过多次相亲经历的孙先生也表达了自己的期待。他告诉记者,老伴去世后,他已独自生活了五六年,其间虽参加过不少相亲活动,但始终未能找到那个她。“希望在这次联谊会上能遇到一个有共同兴趣爱好的老伴,相互搀扶、相互照顾,共同享受生活的美好。”孙先生满怀期待地说。

本报单身俱乐部的多位单身朋友也积极响应,他们表示,单身俱乐部虽然为他们提供了一个交友的平台,但相比于面对面的交流,他们更希望能够通过这种大型相亲会的形式,与更多的单身中老年人接触、了解,从而找到那个与自己心灵契合的伴侣。

此次联谊会为公益活动,全程不收取任何费用。报名截至10月24日中午12:00,名额有限,欲报从速。您可以扫描二维码加入“老年生活报公益相亲群”,也可以拨打相亲热线(0532)6988698进行详细咨询。

(记者 尚美玉)

我国空巢老人占比逼近六成

本报北京讯 近日,民政部、全国老龄办等部门联合发布了《第五次中国城乡老年人生活状况抽样调查基本数据公报》,揭示了中国老年人在多个方面的现状。

中国低龄老年人仍占主体。2021年,中国老年人中60—69周岁的低龄老年人占大多数,具体比例为56.2%,与2010年相比基本保持稳定。

老年人家庭空巢化程度进一步加深。2021年,中国老年人生活在空巢家庭(包括独居家庭、仅与配偶

居住家庭)的比例为59.7%,较2010年上升10.4个百分点。在日常生活各个方面,中高龄空巢老年人往往面临更大风险,其规模进一步增大,对发展居家社区养老服务提出了更高要求。

在经济状况方面,老年人年人均收入达到32027.4元,但城乡差距显著,城镇老年人年人均收入几乎是农村老年人的三倍多。

2021年,中国老年人中有子女的占98.0%,无子女的占2.0%,老年人平均子女数为2.6个。

健康医疗方面,老年人自评健康状况总体良好,但慢性病患病率高达80%。在医疗保障方面,绝大多数老年人享有医疗保障,但仍有提升空间。

社会参与度方面,超过半数的老年人愿意或已经参与有收入的工作,显示出老年人群体积极的社会参与意愿。

值得关注的是,老年人的幸福感较高,81.4%的老年人感到生活幸福,但这比例在城乡之间存在差异,城镇老年人的幸福感略高于农村老年人。(赵孟)

青岛城市公园节

美好,向园而行

青岛日报报业集团 老年生活报

2024青岛市第三届敬老服务大会

活动内容

- ①千人歌舞盛宴
- ②银龄潮趣市集
- ③老友游园会(打靶、套圈、投壶)
- ④重阳相亲会
- ⑤九九登山健步行

活动时间:10月28-29日(2天)

活动地点:青岛市中山公园

咨询电话:150-9210-1216

参与市集和游园,1000份小熊毛巾
即可凭卡领取。(先到先得,送完即止)